

我省中小学今日正式开学,各地各校精心准备迎接学生返校
花式迎开学 仪式感“拉满”

■ 本报记者 张琬茜

萌趣十足的“小龙”人偶热情挥手,数十米红毯铺地展开,寓意“跃龙门 启新程”的展板矗立在校园中央……2月25日下午3时30分,步入北京师范大学海口附属学校小学部,处处洋溢着新学期的朝气。海南中小学生在春季正式开学时间为2月26日。25日当天,我省中小学生在陆续返校报到注册。为以安全、卫生、温馨的校园环境迎接学生返校,连日来,各地各校提前做好开学准备工作,以崭新面貌开启龙年新学期。校园焕新,新学期活力十足——

在海口市海景学校的“海底世界”主题食堂,成了不少学生返校“打卡”的第一站。“装潢太美了,已经迫不及待要在这里享受美食。”海口市海景学校学生林意杨说。话音未落,一旁的父亲连忙掏出手机,第一时间在家庭微信群中分享食堂新面貌。“升级改造后的食堂约1200平方米,可同时容纳约1000名学生同时用餐。”海口海景学校副校长林志华介绍,后续还将举办家长开放日试餐活动,邀请家长进校品尝,为食堂供餐建言献策。为给学生提供干净舒适的学习环境,各地各校还对教学楼、食堂、宿

舍、操场等重点公共区域进行了全面消杀,修剪花草树木,确保校园环境整洁美观。服务暖心,迎师生细致周到——“这个灯笼往左挪”“那个往上移一点”……2月24日下午,海南华侨在家庭微信群中分享食堂新面貌。“升级改造后的食堂约1200平方米,可同时容纳约1000名学生同时用餐。”海口海景学校副校长林志华介绍,后续还将举办家长开放日试餐活动,邀请家长进校品尝,为食堂供餐建言献策。为给学生提供干净舒适的学习环境,各地各校还对教学楼、食堂、宿

舍、操场等重点公共区域进行了全面消杀,修剪花草树木,确保校园环境整洁美观。服务暖心,迎师生细致周到——“这个灯笼往左挪”“那个往上移一点”……2月24日下午,海南华侨在家庭微信群中分享食堂新面貌。“升级改造后的食堂约1200平方米,可同时容纳约1000名学生同时用餐。”海口海景学校副校长林志华介绍,后续还将举办家长开放日试餐活动,邀请家长进校品尝,为食堂供餐建言献策。为给学生提供干净舒适的学习环境,各地各校还对教学楼、食堂、宿

舍、操场等重点公共区域进行了全面消杀,修剪花草树木,确保校园环境整洁美观。服务暖心,迎师生细致周到——“这个灯笼往左挪”“那个往上移一点”……2月24日下午,海南华侨在家庭微信群中分享食堂新面貌。“升级改造后的食堂约1200平方米,可同时容纳约1000名学生同时用餐。”海口海景学校副校长林志华介绍,后续还将举办家长开放日试餐活动,邀请家长进校品尝,为食堂供餐建言献策。为给学生提供干净舒适的学习环境,各地各校还对教学楼、食堂、宿



在北京师范大学附属海口学校小学部,学生们排队抽取“惊喜红包”。红包内装了卡片,学生可兑换学习用品。 本报记者 张琬茜 摄



在海口市第一中学初中部教室,课桌上插满了气球。(校方供图)



海南华侨中学初中部举办“猜灯谜”活动。(校方供图)

我省社保卡一卡通 线上业务办理渠道将迁移 有两个网络入口供选择

本报海口2月25日讯(记者易宗平)海南日报记者2月24日从省社保卡一卡通中心获悉,海南省社保卡一卡通线上业务办理渠道即将迁移,有两个网络入口可供选择。为全面提升人社一体化服务能力,更好地服务广大社保卡持卡人,海南一卡通线上业务入口渠道,全部迁移至“海南省人力资源和社会保障政务服务平台”。自2月29日起,将关闭原“海南省一卡通网上服务平台”线上渠道入口。持卡人办理个人业务,可登录“海南省人力资源和社会保障政务服务平台”或“海南一卡通APP”。

省托老院入选 “全国医养结合示范机构”

本报讯(记者刘操)近日,国家卫生健康委下发通知,决定命名99个机构为全国医养结合示范机构,海南省托老院榜上有名,系全省唯一一家入选的养老机构。据介绍,省托老院是省内规模最大的公办公营性质综合性社会养老福利机构,内设医疗机构(护理院),提供住养护理、医疗保健、文化娱乐、精神慰藉和临终关怀等服务,以收住老龄、失能、失智的人员为主。目前开放床位578张,常住人口347人,其中失能失智老年人占95%。投入使用以来,省托老院坚持以标准化管理为抓手,建立了医养结合养老服务标准体系,发布的第五版养老服务标准体系共有标准292项,其中医疗、护理相关标准共129项。大力推进“医养养护一体化”服务,突破了以往单一的生活照料服务模式,向生活照料、失智照护、安宁疗护、中医康复等多种专业服务一体化的服务模式转型,全方位守护老年健康。省托老院相关负责人表示,将不断完善医养结合养老服务标准体系,持续提升医养结合服务能力和水平,更好地满足广大老年人健康养老服务需求。

海南普通高中学业水平合格性考试 3月5日至6日报名

本报讯(记者张琬茜 特约记者高春燕)2月23日,省考试局发布公告,海南省2024届普通高中学业水平合格性考试语文、数学、英语三个科目考试将于4月13日进行,考生应于3月5日至6日进行网上报名。具有本省2024届普通高中学业水平考试考籍且未报名参加2024年普通高考的普通高中三年级在校学生均可参加考试,已报名参加海南省2024年普通高考的考生不可参加考试。3月5日至6日,考生可登录海南省考试局网站,点击“2024年海南省普通高中学业水平合格性考试语文、数学、英语报名”,凭本人普通高中学业水平考试(报考卡)卡号和密码登录进入报名。3月6日17时30分,报名通道将自动关闭。

2月27日至29日 海口将连办3场招聘会

本报海口2月25日讯(记者邓海宁)海南日报记者2月25日从海口市人力资源开发局获悉,2月27日至29日每天9时至12时,在海口市人力资源市场(海口嘉华路2号)将连续举办3场“春风送岗 春风送岗促就业 精准服务促发展”2024年海口市春风行动线下专场招聘会。据了解,此次招聘会每场将有超过100家招聘企业参会,涉及教育、医药、建筑、食品餐饮、网络科技等多个行业,提供2000个以上就业岗位。现场还将设置职业指导、简历填写、政策咨询等服务专区,为求职者提供相应服务。届时,本次春风行动招聘会的线上专场也将同步启动,并一直持续至4月8日,求职者可登录海南人才招聘网获取招聘信息并投递简历,咨询电话0898-66638118。

海南公安完成 元宵节各项安保工作

本报海口2月25日讯(记者良子 通讯员蒋升 邢君怡)2月24日正月十五元宵节,全省各级公安机关按照省委、省政府和公安部党委部署要求,持续启动社会面高等级防控勤务,全警坚守一线,从严从实从细抓好各项安保维稳措施落实,确保人民群众在安全有序欢乐祥和氛围中欢度元宵。全省公安机关全警动员,全力以赴做好各项工作,各地公安机关领导干部坚守岗位、靠前指挥,广大民警辅警恪尽职守、忠诚奉献,持续奋战在安保维稳一线,全力守护万家平安团圆。期间,各级公安机关科学部署警力,用好现代化手段,提升现场指挥效能,实时加强交通信息发布,完善应急救援预案,多措并举引导市民游客合理出行、有序参与节庆活动。元宵佳节,全省社会大局稳定、治安秩序良好,“三亚无忧山海音乐嘉年华”“海口府城元宵换花节”“海南(文昌)村镇排球迎春赛总决赛”等19场大型活动安全顺利举行,旅游景区秩序井然,全省道路交通总体平稳有序,未发生重大道路交通事故。

海口美兰区开通 “政务服务直通车” 把服务送到项目一线

本报讯(记者刘梦晓 特约记者王聘利)“您好,项目材料已收到,我现在审批,确认无误后当场可以出证,缩减审批时间。”近日,海口市美兰区创新推出的“政务服务直通车”开到位于大致坡镇的天利国际农业高质量合作示范园项目现场,并在当天迎来首单业务。当天,在天利国际农业高质量合作示范园项目外的一个帐篷内,几台电脑、扫描仪、打印机等设备,即构成了一个“流动政务大厅”。现场,项目负责人黄磊提交了规划许可证审批所需的各项材料,经审批服务工作人员符玉现场初步核查后,立即通过扫描上传至行政审批系统,并第一时间线上协调各环节的审批负责人进行审核,10余分钟后,该项目的规划许可即可得到正式批复。“工作人员直接上门服务,项目规划许可证马上就办下来了,为项目建设后续推进节省了宝贵的时间。”接过刚打印出来的项目规划许可证,黄磊直言办事过程便捷。原来,在去年底项目正式开工建设后不久,美兰区营商环境建设局的工作人员就主动找到他,由专人对接项目的各项行政审批工作,在听说项目有办理规划许可的需求后,便把政务服务搬到项目现场,为他省了时间及来回跑市区的麻烦。此次美兰区推出的“政务服务直通车”,是该区持续深化“放管服”改革的创新举措。该区梳理了施工许可、商事登记、社保、医保、税务、不动产等方面的行政审批高频事项,组成帮办代办队伍深入镇村、企业和项目一线,“零距离”提供审批服务、政策解读、即时咨询等便民服务,让企业群众少跑腿,就近办事更舒心。美兰区营商环境建设局相关负责人介绍,该局将持续梳理企业群众办理的行政审批高频事项,将“政务服务直通车”开进园区、项目、小区、镇村,并根据不同群体的办事需求,联合相应职能部门进行现场办公,实现事项办理“零跑腿”,有效提升企业群众的获得感和满意度。

海口新海港停用长乐路小车预约查验点 出岛小车须通过滨海大道进入伏波路前往

恢复常态化运输。2月25日,海口市交通运输局和港航管理局与海口市公安局交通警察支队联合发布温馨提示,当前小车出岛需求显著减少,为提升出岛小车进港体验,进一步压缩进港等待时间,海口新海港从2月25日24时起停止使用长乐路小车预约查验点,出岛小车须通过滨海大道进入伏波路前往新海港;秀英港和铁路南港按市区道路通行进港。为满足小车出岛需求,海口新海港进一步优化提升船舶运营,实时动态增售2月25日及后续日期的小车(燃油车和新能源车)出岛船票。货车过海方面,长影100待渡车场以及椰海大道沿线已经没有待渡货车,货车陆续前往新海港、秀英港港区内部进行待渡。“当天上午长影100待渡车场内的货车已基本已消化完成,过海货车我们都会直接引导去港口进行待渡。”海口市交警支队美兰大队国兴中队队长潘红光说。

持续开展消防安全除患攻坚行动 我省曝光第二批27家火灾隐患单位

本报海口2月25日讯(记者良子 通讯员杨雄瀚)2月25日,海南日报记者从海南省消防救援总队获悉,海南持续开展消防安全除患攻坚行动,连日来,全省各地消防救援机构在检查中发现一批存在不同程度的消防安全隐患。我省对第二批27家火灾隐患单位进行曝光。消防救援部门在检查中发现,万宁长丰望金河宾馆,室内消火栓系统无水、无法正常使用,场所内疏散指示标志损坏率超过50%,宾馆客房外窗违规设置影响逃生和灭火救援的障碍物,综合判定为重大火灾隐患单位;此外,东方四更嘉佳假日旅租、乐东黎族自治县抱由镇卡酷七色光幼儿园、五指山百货大楼等26家单位,因存在公共娱乐场所未按照国家工程建设消防技术标准设置火灾自动报警系统,儿童活动场所所在楼层设置不符合国家工程建设消防技术标准的规定,违规停放电动自行车等消防违法行为,被依法下达整改通知书,责令立即或限期整改。针对检查中发现的消防安全隐患,各地消防救援机构对场所经营者、负责人说明消防安全隐患存在的火灾危险性,同时依法责令有关隐患单位及时消除安全隐患,落实整改要求,并为其提供及时的隐患整改消防安全技术指导服务。“对拒不整改火灾隐患或隐患整改不彻底的,消防部门严格依法查处。”省消防救援总队有关负责人表示,海南消防严格落实除患攻坚行动整治重点要求,坚决遏制重特大火灾事故发生。



隐患曝光名单,扫码看火灾

儋州三都办事处以真心换民心,解决环新英湾大道项目征迁难题 最后的340米打通了

有得到解决,340米长的路面用地迟迟无法征收下来,直到去年11月底才完成搬迁,交出工作面,我们才能进入施工。”李鹏飞解释道。环新英湾大道是洋浦东部生活区主干道之一,全长6.8公里,宽50米,设计为双向6车道。该项目于2021年8月底正式动工,而位于水流的村路面长340米,需要征收的土地面积约21亩。然而,本应在项目开工前征收的土地,水流村8户村民对征收政策有不同看法,导致征地工作受阻。为了赶工期,施工单位只能先对已征收的路面进行施工,而水流村340米的路段成了项目的“中梗阻”,导致本应在2023年3月通车的环新英湾大道被迫延期。“绝不能让这条路成为半拉子工程。”去年8月,儋州市三都党委书记、办事处主任李德润带领征收工作组到水流村实地调研,详细了解村民诉求,找出了问题症结所在。针对村民提出村里小孩无法就近入学问题,三都办事处积极与教育部门沟通,将水流村适龄孩子划入洋浦实验小学就读;统筹相关资金,硬化村道,方便村民出行;对涉及村民的房屋搬迁等,承诺在协议签订后,一次性将补偿款发放到位……三都办事处真心为民办实事的举措,令村民深受感动,表示全力支持项目建设。去年11月下旬,在村民签订搬迁征收补偿协议后,被耽搁了2年多的340米长“中梗阻”终于被打通。据中国能建葛洲坝二公司洋浦分公司常务副总经理王磊介绍,目前,环新英湾大道道路工程已完成92%,桥涵、给水、污水、雨水、电力、照明等主要工程已接近完工,公司将全力以赴做好项目收尾施工,力争在今年3月底交付。(本报洋浦2月25日电)